



info@  
udruga-gradova.hr



## Bespovratna sredstva iz programa ENERGIJA I KLIMATSKE PROMJENE

Dok hrvatski gradovi i općine, s već pripremljenim projektima, nestrpljivo čekaju otvaranje nacionalnih natječaja iz različitih područja mi vam za sami početak financijskog razdoblja predstavljamo 3 poziva iz Programa „Energija i klimatske promjene“ u sklopu Sporazuma o Europskom gospodarskom prostoru.

Glavni cilj programa „Energija i klimatske promjene“ (eng. Energy and Climate Change – ECC) je povećanje korištenja energetske tehnologije s manjom emisijom ugljika i povećanu sigurnost opskrbe energijom u Republici Hrvatskoj. Područja programskog fokusa uključuju:

- obnovljivu energiju
- energetske učinkovitost
- energetske sigurnost
- ublažavanje efekta klimatskih promjena
- prilagodbu na klimatske promjene

Posebna pažnja u provedbi programa u Republici Hrvatskoj usmjerena je na mjere energetske učinkovitosti i podršku korištenja obnovljivih izvora energije, uključujući geotermalnu energiju, energiju mora i energiju sunca.

Dio svog poslovanja SPECULUM je usmjerio na podršku gradovima i općinama u zelenoj tranziciji u skladu sa ambicioznim ciljem Europske unije da Europa u sljedeća tri desetljeća postane prvi klimatski neutralan kontinent. Naši sugovornici upravo su dio tima koji stoji na usluzi gradovima i općinama koje u narednom razdoblju žele biti dio „zelenih“ promjena.

Nastavak na **STR. 2**

### GLOBALNI CILJ 11.

## Održivi gradovi i zajednice

U ovom broju predstavljamo cilj br. 11 koji govori o "održivim gradovima i zajednicama" i čija je svrha obnoviti i planirati gradove i druga ljudska naselja na način koji nudi mogućnosti za sve, s pristupom osnovnim uslugama, energiji, stanovanju, prijevozu i zelenim javnim površinama, uz smanjenje korištenja resursa i utjecaja na okoliš. Provedbom tog cilja želi se učiniti gradove i naselja uključivim, sigurnim, izdržljivim i održivim.

**STR. 2**

### U OVOM BROJU DONOSIMO:

KAKO GRADOVI MOGU  
POTAKNUTI RAZVOJ INOVATIVNOG  
PODUZETNIŠTVA I KREATIVNIH  
INDUSTRIJA ... **4**

UDRUGA GRADOVA  
#ZaOdrživost ... **5**

ARTUPUNKTURA GRADA ... **6**

PREDSTAVLJAMO UDRUGU  
DOBRO DOBRIM - DODO ... **7**

PSI I MAČKE TRAJE  
ODGOVORNOST SVIH NAS ... **8**

**Možete li nam konkretnije reći koji Pozivi su u na-javi i kakvi su uvjeti za prijavu na isti?**

## Četiri otvorena poziva

U okviru programa planirana su 4 otvorena poziva na dostavu projektnih prijedloga:

1. **Proizvodnja energije iz mora**
2. **Povećanje kapaciteta za proizvodnju solarne energije**
3. **Povećanje kapaciteta za proizvodnju geotermalne energije**
4. **Izrada tehnička dokumentacije za korištenje geotermalne energije,**

te 2 otvorena poziva za dostavu projektnih prijedloga male vrijednosti (eng. Grant scheme)

1. **Izrada baze podataka plitke geotermalne energije**
2. **Izrada baze podataka duboke geotermalne energije.**

Pozivi se otvaraju tijekom mjeseca rujna te će biti otvoreni za dostavu projektnih prijedloga 3 mjeseca.

Najniži iznos potpore iznosi 200.000 EUR, a najviši 1.300.000 EUR dok je za Gradove i općine osigurano sufinanciranje od 85% bespovratnih sredstava.

### Što sve gradovi i općine mogu financirati putem ovih Poziva?

Prihvatljive aktivnosti za proizvodnju energije iz mora su priprema tehničke dokumentacije potrebne za ugradnju dizalica topline s morskom vodom, povećanje instaliranih kapaciteta energije iz mora i povećanje proizvodnje energije iz mora i smanjenje godišnjih emisija CO2 kao i vezana oprema koju je potrebno nabaviti.

Prihvatljive aktivnosti za povećanje kapaciteta za proizvodnju

solarne energije su priprema tehničke dokumentacije potrebne za instaliranje integriranih fotona-ponskih elektrana, povećanje kapaciteta za proizvodnju solarne energije, povećanje proizvodnje solarne energije i smanjenje godišnjih emisija CO2.

Prihvatljivi su i troškovi osoblja, putne naknade i dnevnice, neizravni troškovi (koji čine 15% troškova osoblja) te troškovi promocije i vidljivosti projekta.

**Kako tvrtka SPECULUM može pomoći našim članovima u prijavi i realizaciji projektnih prijedloga na navedene pozive?**

## Usluge konzaltinga i inženjeringa

SPECULUM d.o.o. je jedinstvena tvrtka na domaćem tržištu koja pruža i konzalting i inženjering usluge usmjerene realizaciji razvojnih projekata. Svojim klijentima nudimo široku lepezu intelektualnih usluga iz domene poslovnog savjetovanja, projektnog financiranja, sufinanciranja iz EU fondova, ali i inženjering usluge kao što su energetske preglede, projektiranje i stručni nadzor te uslugu provedbe prijavljenih projekata. U konkretnom Pozivu stojimo na raspolaganju gradovima i općinama koji su zainteresirani za navedene teme za izradu projektnih prijava te kasniju realizaciju njihovih projektnih ideja kao i za povezivanje s partnerima iz donatorskih zemalja (Norveška, Island i Lihtenštajn) s kojima već duže vrijeme surađujemo.

Za više informacija na raspolaganju je SPECULUM tim stručnjaka: <https://speculum.hr/nas-tim/>, tel: 01 777 1473, [priprema@speculum.hr](mailto:priprema@speculum.hr). ■

# Globalni cilj 11. Održivi gradovi i zajednice

U prošlom smo broju ukratko predstavili 17 Globalnih ciljeva održivog razvoja koje je utvrdila Generalna skupština Ujedinjenih naroda 2015. U ovom broju ćemo predstaviti cilj br. 11 koji govori o "održivim gradovima i zajednicama" i čija je svrha obnoviti i planirati gradove i druga ljudska naselja na način koji nudi mogućnosti za sve, s pristupom osnovnim uslugama, energiji, stanovanju, prijevozu i zelenim javnim površinama, uz smanjenje korištenja resursa i utjecaja na okoliš. Provedbom tog cilja želi se učiniti gradove i naselja uključivim, sigurnim, izdržljivim i održivim.

Gradovi su rasadište ideja, središta proizvodnje, trgovine, kulture, znanosti, društvenog razvoja i još mnogo toga. Međutim, postoje mnogi izazovi održivosti u razvoju gradova kako bi i dalje omogućili stvaranje novih radnih mjesta i prosperitet, ne opterećujući zemljište i resurse. Zajednički urbani izazovi uključuju zagušenje prometom, nedostatak sredstava za pružanje osnovnih usluga, nedostatak adekvatnog stanovanja, probleme s infrastrukturom i dr. Oni se mogu prevladati poboljšanjem korištenja resursa i smanjenjem zagađenja i siromaštva. Postoje i novi izazovi



kao što su globalne javnozdravstvene krize poput bolesti COVID-19, sve veći utjecaji klimatskih promjena, gubitak biološke raznolikosti, degradacija zemljišta i demografske promjene.

Treba također bolje razumjeti i primijeniti tehnološki napredak za poboljšanje kvalitete življenja.

## Odgovornost lokalnih i regionalnih vlada

Svi ciljevi održivog razvoja pa tako i ovaj cilj, imaju podciljeve koji su izravno povezani s odgovornosti lokalnih i regionalnih vlada, posebno s njihovom ulogom pružanja osnovnih usluga. Do kraja 2030. želi se svima osigurati pristup adekvatnom, sigurnom i jeftinom stanovanju i osnovnim uslugama te pristupačnom i poboljšanom javnom prijevozu, vodeći računa o potrebama ranjivih skupina: žena, djece, osoba s invaliditetom i starijih. U svim zemljama treba unaprijediti kapacitete za participativno, integrirano i održivo planiranje i upravljanje naseljima, vodeći računa o učinkovitosti, ublažavanju klimatskih promjena te otpornosti na elementarne nepogode. Prepoznata je potreba zaštite kulturne i prirodne baštine, omogućavanje pristupa zelenim i javnim površinama i dr. Treba smanjiti negativan utjecaj gradova na okoliš, s posebnom pažnjom na kvalitetu zraka i gospodarenje otpadom. Nadalje, treba podržati pozitivne ekonomske, socijalne i okolišne veze između urbanih, peri-urbanih i ruralnih područja.

Ukratko, želi se znatno povećati broj gradova i naselja koji usvajaju i primjenjuju integrirane politike i planove u smislu inkluzije, učinkovitosti resursa, ublažavanja klimatskih promjena i prilagođavanja klimatskim promjenama, otpornosti na elementarne nepogode.

## Vladavina i upravljanje: Održivi razvoj je kolektivni napor

Prioritet treba dati raznolikosti i uključivosti u administraciji i u zajednicama. Treba uključiti i ugrožene i marginalizirane skupine stanovništva - tako se predstavlja različitost zajednice i osigurava da se čuju različiti glasovi i interesi u njima.

Treba kontinuirano jačati suradnju na regionalnoj razini. Gradovi, općine, županije i regije neraskidivo su povezani i ovise o međusobnoj povezanosti urbanih, prigradskih i ruralnih područja

**“Našu borbu za globalnu održivost dobit ćemo ili izgubiti u gradovima.”**

*Ban Ki Moon,  
Bivši glavni tajnik UN-a*

(ekosustavi i zajedničke usluge u području zdravlja, dobrobiti i servisa npr. energija, voda, otpad, transport).

Gradovi i općine su razina najbliža građanima i mogu najbolje pokazati kako razvojne odluke utječu na njihov svakodnevni život. Dužnost lokalne vlasti je surađivati s ljudima u zajednicama i razumjeti njihove perspektive.

Ostvarivanje globalnih ciljeva održivog razvoja zahtijeva koordinirano djelovanje nacionalnih, regionalnih i lokalnih vlada, poslovnog i akademskog sektora, istraživačko-razvojnih institucija, kao i civilnog društva. Definiranje održivog razvoja treba biti zajednički napor. ■

Pripremila:  
Lidija Pavić-Rogošić,  
ODRAZ - Održivi razvoj zajednice,  
Rujan 2021.



# Kako gradovi mogu potaknuti razvoj inovativnog poduzetništva i kreativnih industrija

Svjetsko gospodarstvo ubrzano prelazi u kreativnu ekonomiju. Gotovo da više i nema gospodarskih djelatnosti koje mogu opstati bez svakodnevnog inoviranja svih aspekata poslovanja, od proizvoda i usluga, osvajanja drugih tržišta novim metodama marketinga, novih oblika financiranja i investiranja, do inoviranja organizacije rada, upravljanja i samih poslovnih modela na kojima se temelji čitav poslovni ciklus. I u Hrvatskoj se mnogi gradovi pokušavaju prilagođavati takvim trendovima, neki uspješnije, neki manje uspješno. Nije lako stvoriti poticajnu atmosferu i pokrenuti ljude. Svatko mora pronaći vlastiti, originalan, drukčiji put. Tek snažne vizije, uz jasno prepoznavanje lokalnih specifičnosti i potencijala, uz predanost i osobni angažman vodećih ljudi, mogu potaknuti sinergiju. U većim gradovima jačaju stručni kapaciteti i iskušavaju se razni oblici kreativnih inkubatora i hubova.

No, najveće su potrebe u manjim sredinama u čijim se proračunima vrlo teško mogu izdvojiti sredstva za nove pokretačke inicijative koje traže visoku kvalitetu pripreme i provedbe, a kad stvari krenu, treba barem nekoliko godina da se vide rezultati i da projekti počnu davati pozitivne financijske učinke.

## Značajni iskoraci

U našem gospodarstvu sve je to još dosta novo i puno je nepoznata. Pa ipak, pokazuje se da neki projekti donose značajne iskorake. Mala Novska, smještena u jednoj od najsiromašnijih županija, snažnom vizijom i hrabrim politikama postala je svojevrsan Silicon Valley gamerske industrije. Sveta Nedelja

danas je atraktivna poduzetnička zona u kojoj se razvijaju brojni uspješni poduzetnički projekti, a jedan od njih, Rimac Automobili, na najboljem je putu da izgradi razvojni kampus svjetskog renomea. Križevci su omogućili svojim građanima da ulažu u gradske projekte obnovljivih izvora energije i sudjeluju u raspodjeli zarade koju takvi projekti ostvaruju.

Znamo li dovoljno o tim projektima? Uglavnom ih vidimo u medijima i impresionirani smo njihovim uspjesima, ali zapravo malo znamo o tome. Kako su stvari krenule? Tko su ljudi iz sjene koji su probili led? Kako su prevladali nevjericu dežurnih kritičara i inertnost svojih sugrađana? Je li u tome presudan neki poseban splet okolnosti koji se ne može ponoviti ili se stečena iskustva mogu sistematizirati i replicirati u drugim sredinama?

Puno je malih primjera (očito nedovoljno) koji su prikupili dragocjena razvojna iskustva o kojima ne znamo dovoljno, koja nisu dovoljno istražena i sistematizirana kako bi ih se moglo 'presađivati' tamo gdje postoji plodno tlo i dobra volja.

## Organizirana inicijativa

Udruga gradova u tome nazire specifičnu šansu da, kao aktivan aranžer, uspostavi bazu dobrih praksi, formira listu stručnjaka i suradnika koji se mogu i žele uključiti, evidentira potrebe i interes drugih gradova te organizira odgovarajuće edukacije, prijenos dostupnih provedbenih akata i modela te okupi mobilne timove za potporu onim sredinama u kojima takvi novi trendovi još nisu uhvatili maha.

Razvojna uloga gradova svakako je važna, i sve važnija tema, o kojoj se često raspravlja i valja je postaviti kao cjeloviti projekt, sustavno istraživati i potkrijepiti eksperimentima u realnim uvjetima. O idejama i prijedlozima alternativnih modela organiziranja može se kvalitetnije odlučivati na temelju kvalitetnih analiza o mogućnostima i rezultatima različitih pristupa i koncepata, o tome koje koristi grad od toga može očekivati i na koje načine može pokrenuti stvari uz što manje opterećivanje proračuna. Ponekad je dovoljno okupiti nekoliko pravih ljudi, dati im ovlasti i stručnu potporu, pa se dogodi neka točka preokreta, stvari se pokrenu i odjednom rezultati počnu premašivati sva očekivanja.

## Novi europski Bauhaus - mijenjati svijet kulturom

Kreativnost i inovativnost vjerojatno su najosjetljiviji aspekti ljudske djelatnosti. Svi smo mi u djetinjstvu bili zaigrani i kreativni, ali sazrijevanjem potiskujemo te osobine jer moramo biti pametni i ozbiljni. Pa i povijesno, postoje razdoblja stvaralaštva, kreativnosti i prosperiteta koja se smjenjuju s razdobljima epigonstva, ponavljanja, pa i krutog odbacivanja svega novog i drukčijeg. Prepoznajući da Europa zaostaje u razvojnoj propulzivnosti, Europska komisija je inicirala Novi europski Bauhaus, naglašavajući da Europski zeleni plan mora ponajprije biti kulturni projekt, mora unijeti duh optimizma, osloboditi nove ideje i novu estetiku, povezati stvaralaštvo i održivost.

Kao što je 1919. Gropiusov Bauhaus, svjetski pokret arhitekata, umjetnika i dizajnera oblikovao socijalni i gospodarski prijelaz u industrijsko društvo, EK želi ponovno stvoriti zajednički prostor kreativnosti u kojem se vizije ostvaruju suradnjom i zajedništvom stručnjaka, znanstvenika, studenata i inženjera. I da, novi elan je zarazan. Može probuditi pokretačke sile, može pokrenuti ljude da masovno podrže nove vjetrove, da se masovno uključe u razne oblike poduzetnog ponašanja u gospodarstvu, u investiranju, u društvu i politici.

E sad, velika je razlika u tome što je izvorni Bauhaus bio krenuo 'odozdo', od arhitekata, umjetnika i dizajnera, pa se svojom svježinom i kreativnom snagom nametnuo drugim strukturama društva i bio je nov, originalan, izvoran, nadahnut. Može li se takav preokret pokrenuti i 'odozgo', inicijativom struktura vlasti i ponavljanjem ideje od prije 10 godina, tek se treba pokazati u praksi.

## ... a hrvatski?

Kakvi su izgledi za Novi hrvatski Bauhaus? U Hrvatskoj za sada ova inicijativa nema baš previše odjeka ni u medijima, ni u stručnim krugovima. Ne vidi se da su kreativci 'dobili ključeve grada'. Ne vidimo da su se saborske rasprave usmjerile na razvoj i prosperitet. Ne vidimo da polarizacija društva, oko svega i svačega, ustupa mjesto odgovornim



raspravama o tome kako doći do konsenzusa i suradnje u stvaranju učinkovitijeg gospodarstva, te bogatijeg i pravednijeg društva.

Tek tu i tamo pojavljuje se poneka stidljiva inicijativa u društvima di-

zajnera i arhitekata ili udrugama kreativne industrije. Ali još uvijek deklarativno: spominje se važnost inicijative, no bez konkretnijih naznaka što će se poduzeti, kako se organizirati, tko će preuzeti zaduženja, koji su rokovi...

Za studeni je najavljen sajam ArhiBau na kojem će biti, koliko nam je poznato, prva stručna konferencija koja će se primarno i sustavno baviti temama Novog europskog Bauhauusa, s fokusom na sinergiju znanosti i tehnologije, umjetnosti i kreativnosti na kojoj će se oblikovati zdravi životni prostori u budućnosti. Na konferenciji će se otvarati ključna pitanja, nuditi smjernice i rješenja poput: kako upravljati recentnim i budućim rizicima i krizama, ali i uočenim potencijalima za razvoj; kako stvoriti temeljnu bazu za osmišljavanje, provedbu i širenje inicijative Novog europskog Bauhauusa u osmišljavanju vizije budućnosti Europe. ■

## Udruga gradova #ZaOdrživost

Predznak održivosti sve više plijeni pažnju medija, javnosti, ali i donositelja odluka. Važnost održivog razvoja spoznali smo i u Udruzi gradova, a kako ga je, kao i mnoge promjene, najlakše inicirati upravo na lokalnoj razini, postali smo partneri na projektu SUSTINEO - Suradnjom, sudjelovanjem, istraživanjem i edukacijom za održivost.

Riječ je o trogodišnjem projektu koji je započeo 28. listopada 2020. godine, a financira se sredstvima Europskog socijalnog fonda - Tematske mreže za društveno-ekonomski razvoj te promicanje socijalnog dijaloga u kontekstu unapređivanja uvjeta rada. Iza projektnog tima više je od deset mjeseci plodonosnog rada koji je rezultirao poticanjem suradnje između javnog i civilnog sektora kroz održavanje Škola za lokalni održivi razvoj. Naime, u sklopu projekta do sada su održana tri od ukupno pet trening blokova pod nazivom Škola za lokalni održivi razvoj na kojima su polaznici upoznati s osnovnim načelima održivog ra-

zvoja kao i Globalnim ciljevima održivog razvoja, klimatskim promjenama i mogućim „lokalnim“ rješenjima za održivu budućnost. Kako socijalna komponenta igra važnu ulogu u održivom razvoju, u sklopu drugog treninga, polaznicima su predstavljene osnovne ideje koje leže iza socijalnog poduzetništva i socijalnih inovacija kao i načini organiziranja zajednice. U sklopu trećeg treninga, naglasak je stavljen na participativno planiranje lokalnog razvoja, a opisana su i dva relativno nova i ne tako često korištena koncepta: sistemsko razmišljanje i desing-thinking. Sistemsko razmišljanje podrazumijeva koncept koji pri rješavanju problema u obzir podjednako uzima cjelokupni sustav kao i njegove pojedinačne dijelove, dok je desing-thinking koncept koji se može koristiti za lakše razumijevanje potreba dionika, redefiniranje postojećih problema te stvaranje inovativnih rješenja. Poblježe je objašnjen i Cilj održivog razvoja 11: Održivi gradovi i zajednice, pri čemu su istaknuti neki od primjera održive prakse hrvatskih gradova. ▶▶

## Optimalan odnos teorije i prakse

Posebnost ove vrste treninga je u optimalnom omjeru teorije i prakse pa tako polaznici, nakon svakog teoretskog izlaganja, imaju priliku učiti i iz primjera dobre prakse. Do kraja godine predstoje još dva trening bloka koji će polaznicima poslužiti kao prilika za stjecanja novih znanja, umrežavanje i jačanje kapaciteta udruga, lokalne samouprave i visokoobrazovnih institucija te uvertira u provedbu strukturiranog dijaloga i zagovaračkih aktivnosti s donositeljima odluka koje će uslijediti u narednim fazama provedbe projekta.

Također, intenzivirao se rad na tri znanstvena istraživanja koja će biti provedena u sklopu projekta, s

ciljem istraživanja područja upravljanja održivim razvojem u Republici Hrvatskoj, iskustava lokalnog razvoja vođenog zajednicom (na primjeru LAG-ova) te potencijala socijalnih inovacija za održivi razvoj u hrvatskom kontekstu. Trenutno su u tijeku i pripreme za provedbu ispitivanja javnog mnijenja i potreba društva kroz anketno ispitivanje stavova, percepcija, prioriteta i iskustava građana u Hrvatskoj o praksama upravljanja održivim razvojem. Na temelju provedenih istraživanja projektni tim pripremit će smjernice te provesti analize društvenih utjecaja predloženih intervencija za održivi razvoj.

Pred ekipom projekta SUSTINEO mnogo je postavljenih ciljeva, a svi detalji i novosti bit će dostupni na: <https://www.udruga-gradova.hr/projekti/sustineo-suradnjom-sudjelovanjem-istrazivanjem-i-edukacijom-za-odrzivost/>.

## PROMOCIJA HRVATSKE SUVREMENE UMJETNOSTI

# ARTUPUNKTURA grada

Ovih dana na ulicama Zagreba ljudi se zbunjeno osvrću, pa zastanu, vrte se, pogledaju. U zajedničkoj organizaciji Turističke zajednice, nekoliko galerija i kulturnih ustanova ulice Zagreba osvojili su umjetnici pod zgodnim sloganima 'Art&grad', 'Umjetnost se oglasila' i 'Umjetnost dostupna svima'. Na 300 lokacija u gradu, na jumbo-plakatim izložene su reprodukcije radova renomiranih hrvatskih umjetnika, a nekoliko galerija i samostalnih umjetnika pridružilo se projektu vlastitim umjetničkim akcijama i nastupima. Grad se pretvara u galeriju na otvorenom, a prolaznici postaju publika.

Kao što akupunktura pozitivno utječe na vitalnost tijela, umjetnost Artupunkturu pruža gradu optimizam, nadahnuće i novu energiju te građanima i gostima grada novi doživljaj i novu turističku atrakciju.



### Izlazak umjetnosti u javne prostore

Razvoj publike i izlazak umjetnosti u javne prostore, pred one koji manje zalaze u galerije, kazališta i koncertne dvorane, jedan je od velikih izazova suvremene kulture. U spletu ciljeva Artupunktura ističe se promocija hrvatske suvremene umjetnosti što bi moglo potaknuti i jačanje tržišta umjetnina, sadržajno obogatiti zagrebačku jesen, svake godine povećati opseg projekta te razviti prepoznatljivo događanje i novi

motiv za dolazak u grad.

I nije loše zapaziti da svaki grad ima kulturne ustanove, ponekog umjetnika i turističke djelatnike koji kreativnom suradnjom također mogu iznijeti umjetničke radove pred građane, animirati ih da lakše prepoznaju društvenu ulogu kulture i umjetnosti te stvarati nove kulturne sadržaje i nove oblike prezentacije koji mogu postati privlačni posjetiteljima grada, a gradovi s višim kulturnim standardima privlače uspješne poduzetnike i kreativce.

# Predstavljamo vam udrugu **DOBRO DOBRIM - DoDo**



Udruga DOBRO DOBRIM DoDo osnovana je s ciljem zaštite, promicanja i unaprjeđenja kvalitete života obitelji koje žive u riziku od siromaštva i društvene isključenosti. Sukladno statutarnim ciljevima, djeluje na cijelom području Hrvatske, ali i u inozemstvu, a 2021. godine svoj je rad usmjerila prema potresom pogođenim područjima na Banovini/Baniji te su ciljane skupine i područje djelovanja udruge primarno bile osobe i obitelji stradale u potresu kao i njihova materijalna dobra, domaće životinje i ljubimci.

DOBRO DOBRIM aktivno je i ne-sebično odgovorila na katastrofu, no udruga već godinama osvještava javnost o problemima siromašnih, zanemarenih i zapostavljenih obitelji; vodi projekte iz područja održivog razvoja; projekte iz područja socijalnog rada i razvoja zajednice s naglaskom na rad sa skupinama i obiteljima kojima prijeti društvena isključenost; potiče aktivnu uključenost građana u društveno korisne, volonterske akcije u zajednici; organizira rad i razmjenu volontera; ali ne skreće pogled niti od žrtava obiteljskog naselja te od potreba djece s Banije koji sticajem teških okolnosti pohađaju dislocirane škole u kojima im, nažalost, nije osiguran obrok. DODO svojim djelovanjem promiče humanost, pomaganje i obzir prema svima, a ponajprije prema onima u nevolji i siromaštvu.

Posljednjih se mjeseci Udruga posebno angažirala u izgradnji kuća i privremenih skloništa za obitelji na potresom pogođenom području, ali jednako tako i u izgradnji gospodarskih objekata za smještaj životinja. Gradili su tako kuće i skloništa u projektu Banijska koliba, ali i štale te gospodarske objekte za smještaj ovaca, krava i svinja, peradi. Uz samu obnovu i gradnju koje su hvalevrijedan i najvažniji korak ka obnovi, udruga je uključena u planiranje gospodarskih aktivnosti obitelji, okuplja volontere sa stručnim znanjima i potrebnim vještinama te pruža potporu OPG-ima i zadrugama u nastajanju. Uz gradnju i obnovu gospodarskih objekata, DODO nabavlja i stoku, prvenstveno mliječne krave, nastojeći tako revitalizirati postradali stočni fond Banije, a stanovnicima osigurati egzistenciju.

Sve ovo DOBRO DOBRIM radi više nego uspješno, uz puno volje i ljubavi za čovjeka te je u završnoj fazi 20 projekata od kojih se čak 17 odnosi na područje same Banije. Radi se i gradi u Majskim Poljanama, Donjoj Pastuši, Banskom Grabovcu, Roviški, Gornjem Selkovcu, samoj Petrinji... Pored navedenoga, što predstavlja tek dio svih aktivnosti, udruga DOBRO DOBRIM pokrenula je i zajedno s još sedam zadrugara osnovala, poljoprivrednu zadrugu EKOTOPIA za biodinamičku proizvodnju u selu Roviška kod Glinae.

Rad udruge prepoznat je i u široj javnosti te im je 25. lipnja 2021. dodijeljena nagrada "Nada Dimić", koju dodjeljuje "Fond za druge" s ciljem poticanja umjetničkih i aktivističkih projekata i dodatne edukacije pojedinaca i kolektiva čiji rad i ideje osnažuju i inspiriraju zajednicu u kojoj žive.

Mnogo je rezultata iza udruge DOBRO DOBRIM, mnogo je planova i dobro osmišljenih projekata pred njom, a aktivnosti će se odvijati sukladno pristizanju donacija, bilo u materijalu, bilo u novcu.

Stoga vas molimo i pozivamo da se uključite i donirate koliko možete. Budite sigurni da će svaka kuna biti utrošena namjenski, s ciljem i u plemenitu svrhu.

Zahvaljujemo na pažnji i svakoj pomoći!

Udruga DOBRO DOBRIM DoDo  
Senad Palić, predsjednik  
Radovan Žepić, dopredsjednik

#### Informacije za donaciju:

**Udruga DOBRO DOBRIM DoDo**

Ulica Buković Đure i Ivana 19

10413 Kravarsko-Šiljakovina

OIB: 67324979669

Broj računa kod RBA: 1135193266

IBAN: HR3924840081135193266

SWIFT: RZBHHR2X

POZIV NA BROJ: HR99

tel. +385/99-2919-877

# Psi i mačke traže odgovornost svih nas

## DOBRI UVJETI SU:

**Označavanje mikročipom** – za sve pse obavezno, a za mačke preporučljivo.

**Kastracija** muških i ženskih pasa i mačaka – sprječava neželjeno potomstvo, važna za psihičko i fizičko zdravlje životinja.

**Psi ne smiju biti na lancu**, već pod nadzorom i u društvu čovjeka, a u šetnji na povodcu.

**Redovito cijepljenje i, prema potrebi, liječenje.**

**Skrb tijekom svih godina njihovih života**, a nikako zapuštanje ili napuštanje.

**Čišćenje izmeta** i drugi načini brige o održavanju javnog reda i mira.



## RAZMISLITE PRIJE UDOMLJAVANJA:

- + imate li dobre uvjete držanja psa ili mačke
- + tko će šetati psa
- + imate li novaca za veterinarske troškove i hranu sljedećih 15 do 20 godina
- + koje su cijene mikročipiranja, cijepljenja i kastracije, koja se obavlja prije prvog tjeranja
- + što će biti sa psom ili mačkom kada idete na godišnji odmor ili u slučaju selidbe.

Udomljavanjem psa ili mačke umjesto kupnje **činite dobro djelo** i pomažete lokalnoj zajednici. Životinje iz skloništa su zdrave, mikročipirane, cijepljene i kastrirane.

Zakon o zaštiti životinja za napuštanje, zanemarivanje ili izostanak kontrole razmnožavanja popisuje novčanu **kaznu do 30 tisuća kuna**, dok je izbjegavanje mikročipiranja psa kažnjivo **sa šest tisuća kuna**. Komunalni redar u svakom trenutku može napraviti provjeru.

**Promovirajmo zajedno odgovorno skrbništvo i udomljavanje!**

Prijavite svako zanemarivanje životinja kako bismo Hrvatsku učinili mjestom bez pasa na lancu te bez napuštenih i zlostavljanih životinja!

Više informacija nalazi se na [www.prijatelji-zivotinja.hr](http://www.prijatelji-zivotinja.hr), a podršku zaštiti životinja možete dati na [www.zabranimolanac.net](http://www.zabranimolanac.net).

